

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ

Η ηλεκτρονική ενσωμάτωση αφορά τη χρήση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) με στόχο την αντιμετώπιση του Κοινωνικού και Οικονομικού Αποκλεισμού, ευάλωτων ομάδων πληθυσμού που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση σε σχέση με τις δυνατότητες πρόσβασης σε αυτές τις τεχνολογίες. Ακόμα, η ηλεκτρονική ενσωμάτωση αναφέρεται στις νέες δυνατότητες και τις νέες «ψηφιακές ευκαιρίες» που διαμορφώνονται για όλους τους πολίτες.

Η ανάπτυξη των Νέων Τεχνολογιών δημιουργεί προϋποθέσεις για μεγαλύτερη ευημερία και νέους τρόπους συμμετοχής στην κοινωνία.

Η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών σε τοπικό επίπεδο μέσα από την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών προϋποθέτει την ενεργό εμπλοκή όλων των φορέων (τοπικών αρχών, μη κυβερνητικές οργανώσεις, ιδιωτικές επιχειρήσεις).

● Εθνική Στρατηγική για την Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση στην Κύπρο

Ο πολυδιάστατος χαρακτήρας της Κοινωνίας της Πληροφορίας (ΚΤΠ) είναι εμφανής. Κατά συνέπεια η υλοποίηση μιας εθνικής στρατηγικής εμπλέκει πολλούς φορείς και υπηρεσίες, που ο καθένας έχει σημαντικό ρόλο να παίξει. Ενδεικτικά αναφέρονται το Γραφείο Προγραμματισμού, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, Γραφείο Επιτρόπου Ρυθμίσεις Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών. Με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (αρ.απ. 66.008) οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας έχουν αναλάβει την ετοιμασία της εθνικής Στρατηγικής για την Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση.

Το αντικείμενο του έργου είναι η εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδίου της ευρύτερης Δημοσίας Υπηρεσίας και των Σχεδίων Δράσης των Υπουργείων της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση.

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας έχουν αναθέσει μετά από διαγωνισμό την ετοιμασία Στρατηγικού Σχεδίου της ευρύτερης Δημοσίας Υπηρεσίας και των Σχεδίων Δράσης των Υπουργείων της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ηλεκτρονική Ενσωμάτωση στην εταιρεία KPMG. Η ετοιμασία της Στρατηγικής αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2010.

● Στρατηγική i2010 – Ευρωπαϊκή Κοινωνία της Πληροφορίας για την Ανάπτυξη και την Απασχόληση

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο επίτευξης των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβόνας, έχει καθιερώσει τη «Στρατηγική i2010 – Ευρωπαϊκή Κοινωνία της Πληροφορίας για την Ανάπτυξη και την Απασχόληση», η οποία καθορίζει μια σειρά από πολιτικές κατευθύνσεις και στόχους για την Κοινωνία της Πληροφορίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Το νέο Στρατηγικό Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Κοινωνία της Πληροφορίας καθορίζει τρεις τομείς προτεραιότητας (i2010), οι οποίοι είναι:

1. η ολοκλήρωση ενός ενιαίου Ευρωπαϊκού Χώρου Πληροφορίας,
2. η ενίσχυση της Καινοτομίας και η τόνωση των Επενδύσεων σε έρευνα για Τεχνολογίες Πληροφοριών και Επικοινωνίας και
3. η δημιουργία μιας Ευρωπαϊκής Κοινωνίας της Πληροφορίας για όλους.

Η Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Κοινωνία της Πληροφορίας επιδιώκει να δημιουργήσει πολιτικές που αποσκοπούν στην αποτελεσματική αντιμετώπιση παραδοσιακών, καθώς και νέων μορφών κοινωνικού αποκλεισμού, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα ότι οι πολίτες συμμετέχουν πλήρως και επωφελούνται από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Εργαστήριο με σκοπό την ενημέρωση για καλές πρακτικές, τη χρηματοδότηση και άλλα θέματα που αφορούν την ηλεκτρονική ενσωμάτωση στην Κύπρο, 6 Απριλίου 2009

Στα πλαίσια ευρείας ενημέρωσης των εμπλεκόμενων φορέων για τα οφέλη αξιοποίησης των Νέων Τεχνολογιών στην προώθηση της Ηλεκτρονικής Ενσωμάτωσης, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας ζήτησαν από τα μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να πραγματοποιηθεί εργαστήριο το οποίο να απευθύνεται σε εμπλεκόμενα Υπουργεία/Υπηρεσίες, στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στους Κοινωνικούς Εταίρους και στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα/Ερευνητικά Κέντρα με σκοπό την ενημέρωσή τους σχετικά με τις καλές πρακτικές, τη χρηματοδότηση και άλλα θέματα που αφορούν την ηλεκτρονική ενσωμάτωση. Στα πλαίσια ευρείας ενημέρωσης των εμπλεκόμενων φορέων για τα οφέλη αξιοποίησης των Νέων Τεχνολογιών στην προώθηση της Ηλεκτρονικής Ενσωμάτωσης, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας ζήτησαν από τα μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να πραγματοποιηθεί εργαστήριο το οποίο να απευθύνεται σε εμπλεκόμενα Υπουργεία/Υπηρεσίες, στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στους Κοινωνικούς Εταίρους και στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα/Ερευνητικά Κέντρα με σκοπό την ενημέρωσή τους σχετικά με τις καλές πρακτικές, τη χρηματοδότηση και άλλα θέματα που αφορούν την ηλεκτρονική ενσωμάτωση.

Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε 6 Απριλίου 2009, από τις 16.00 μέχρι τις 19.00, στο ξενοδοχείο Miramare στη Λεμεσό. υπό την αιγίδα της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κας Σωτηρούλας Χαραλάμπους.

